

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарское оружие и двоякие трактовки | Armes suisses et doubles interprétations

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн-Рио-де-Жанейро](#), 24.02.2022.



Для разведки местности в Афганистане использовались швейцарские самолеты © rts.ch

Ежегодно объем экспорта произведенного в Швейцарии оружия составляет сотни миллионов франков. Согласно законодательству Конфедерации, подобные товары не следует поставлять в страны, где идет гражданская война. Что происходит на самом

деле?

|

Chaque année, le volume des exportations d'armes produites en Suisse s'élève à des centaines de millions de francs. Selon les lois de la Confédération, ces marchandises ne doivent pas être expédiées vers des pays où sévit une guerre civile. Qu'est-ce qui se passe réellement?

Armes suisses et doubles interprétations

Журналисты телерадиокомпаний RTS, SRF, RSI и издания NZZ am Sonntag в сотрудничестве с нидерландской некоммерческой организацией Lighthouse Reports проанализировали с помощью компьютерных программ сотни найденных в интернете видео и фотографий, сделанных в зонах вооруженных конфликтов. Вывод: произведенное в Швейцарии оружие используется в ряде таких регионов.

Например, в Афганистане для разведки местности перед бомбардировками армия США использует самолеты Pilatus, выпускаемые швейцарской фирмой Pilatus Aircraft. Цель бомбардировок – удар по талибам, но, по словам местных жителей, которых опросили журналисты RTS, от бомб страдает и мирное население. Случай с самолетами Pilatus вызывает особый интерес, так как они не считаются в Швейцарии военными и даже не предназначены для двойного использования: гражданского и военного.

Противостояние хуситов и арабской коалиции в Йемене уже унесло десятки тысяч жизней. На фото, сделанных на месте событий, видно, что солдаты Саудовской Аравии, которых перебрасывают на территорию Йемена, вооружены швейцарскими штурмовыми винтовками Sig Sauer 551. Эти винтовки, произведенные в кантоне Шаффхаузен, были поставлены в Саудовскую Аравию до 2009 года, а в 2021 году швейцарский парламент отказался приостановить продажу вооружения королевству, занимающему большую часть Аравийского полуострова.

Наконец, в бразильских фавелах используются бронетранспортеры Piranha, которые производит компания Mowag в швейцарском кантоне Тургау. 30 таких машин были экспортированы в Бразилию, которая мотивировала их приобретение необходимостью проведения миротворческой операции на Гаити. В реальности на Гаити использовались только четыре бронетранспортера, остальные регулярно направляют в фавелы Рио-де-Жанейро, где идет беспощадная борьба между правоохранителями и наркоторговцами. Интересно, что уже в Бразилии некоторые швейцарские машины оснастили башнями с орудиями.

Во время боев в фавелах страдают мирные жители: вечером 12 февраля 2015 года, после просмотра футбольного матча с друзьями, житель Рио-де-Жанейро Витор Сантьяго Борхес оказался в центре перестрелки. В него попали несколько пуль, в результате он оказался парализован, ему ампутировали ногу. Впрочем, ни модификации бронетехники, ни жертвы среди мирных бразильцев не помешали Mowag продолжать экспорт своих машин. Причина проста: Государственный секретариат по экономике Швейцарии провел выездные проверки и пришел к выводу, что для прекращения поставок причин нет.

Следует ли ожидать изменений в швейцарском законодательстве в связи с вышеописанными событиями в других странах? В 2019 году в Конфедерации были собраны подписи в поддержку инициативы «Против экспорта оружия в страны, где идет гражданская война». Сбор подписей стал реакцией на заявление Федерального

совета о разрешении экспорта оружия на определенных условиях в государства, в которых идет гражданская война. Автором инициативы является коалиция, включающая разные организации, в том числе швейцарское отделение Amnesty International и ассоциацию женщин-протестанток Швейцарии.

Два года спустя правительство рекомендовало отклонить инициативу, предложив непрямой контрпроект, предполагающий ужесточение критериев экспорта военной техники. Позднее вышеупомянутая коалиция отозвала инициативу, так как большая часть ее требований была учтена в контрпроекте.

Депутат Национального совета от Социалистической партии Батист Урни подчеркнул в интервью RTS, что опечален, но не удивлен сегодняшним положением дел. По его словам, швейцарское законодательство отличается двойным лицемерием, которое связано, с одной стороны, с определением зон вооруженных конфликтов, с другой стороны, с определением военной техники. «Нам говорили, что Саудовская Аравия не считалась зоной боевых действий, когда мы знали, что этот регион крайне нестабилен. Это первый пример лицемерия. Второй – это то, что я называю синдромом бейсбольной биты. Если вы продадите десять бейсбольных бит преступной группировке, то сможете ли вы утверждать, что они собираются играть в бейсбол? Разумеется, нет, вероятнее всего они будут использовать их в преступных целях».

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Amnesty International недовольна Швейцарией в связи с экспортом оружия](#)

[Нет мораторию на экспорт вооружений и повышению военных расходов](#)

[Нейтральная Швейцария продолжает вооружать Саудовскую Аравию](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskoe-oruzhie-i-dvoyakie-traktovki>